

La Voz de Menorca

Número suelto. 15 céntimos
Número atrasado. 20

Organo del Sindicato Unico de Trabajadores de Mahón y portavoz
de las organizaciones de Menorca afectas a la C. N. T.

Año XXXII — Número 9743

SUSCRIPCION
En la Isla, al mes. Ptas. 2'50
Resto de España » 3'00
Estranjero, al año » 50'00

MAHON, MARTES 6 DE JULIO DE 1937

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE FERMIN GALAN, 21

PANORAMA EXTERIOR

Los manejos de la Internacional fascista

Es indudable que los Estados fascistas deben sus « éxitos » en política exterior a las vacilaciones de los Estados regidos democráticamente. No alzarían la voz, hoy por hoy, especialmente en nuestros asuntos, los muy cínicos Hitler y Mussolini y hasta el pigmeo Oliveira Salazar, de no haberles tolerado con tanta facilidad e indiferencia la burla y el incumplimiento de la palabra empeñada. Pero las « soluciones » dadas a los problemas de la Manchuria, de Abisinia y al de esta segunda Abisinia que es nuestra España, ha dado lugar a los Estados totalitarios para fanfarronear y presumir de listos, dando rienda suelta a sus ambiciones imperialistas, a la vez que la bancarota interior, como países no ricos que son y por consiguiente más sensibles a la crisis mortal del capitalismo, les empuja irremisiblemente a la agresión aleve contra pueblos militarmente más débiles.

Y claro está, a estas alturas no se hará soltar al fascismo su presa con sólo unos juegos de palabras.

El « eje Roma-Berlín » pretende convertirse en el de la política europea. La tan significativa y directa participación de Italia y Alemania en nuestra guerra han puesto bien de manifiesto — por si no lo estaba ya antes — los propósitos del fascismo, y que, debe reconocerse, van realizando poco a poco gracias a las genuflexiones de la política opuesta dirigida por Londres y París. Mussolini ayudado ahora por el tercer Reich, aspira a realizar, apoyando a los rebeldes españoles para que se convierta la península Ibérica en Estado fascista a sus órdenes, el golpe contra los imperialismos francés e inglés que gestionara con Primo de Rivera cuando nos oprimía éste bajo su dictadura.

Más no se limita la actividad fascista a ir de Roma a Berlín.

La Internacional fascista tiene un más vasto campo de acción. Los Estados fascistas de la vieja Europa cuentan con un poderoso congénere en el lejano Oriente y que ha perpetrado ya con éxito en el continente asiático lo que intentan Italia y Alemania en nuestro país. Esta asociada es el Japón, Estado eminentemente militarista y por tanto reaccionario.

El grave incidente ocurrido en el curso del río Amur entre parte de la flota fluvial soviética y unos fuertes manchues, en el que resultó hundido un cañonero ruso, pone al descubierto los manejos de la Internacional fascista. Sabiendo que Machukuo es un Estado fachada, un feudo nipón, cuyo gobierno de Hsinking es un gobierno de muñecos movido desde Tokio, el más lerdo ve en esta provocación — que puede titularse más que manchú, japonesa — contra la U. R. S. S. una colaboración directa en la acción agresiva desplegada en Europa — en España, más concretamente — por Italia y Alemania. El Japón, que forzosamente ha de sentir simpatía por la actuación italo germana en la guerra española, actuación que han dado en llamar « anticomunista », se baile de la pantalla del Estado manchú para provocar al país de los soviets con el doble propósito de apartar la atención de Rusia de los asuntos europeos, y así dejar más despejado el campo a Roma y Berlín para influir en los acontecimientos de España, y satisfacer su aversión a la U. R. S. S. intensificando su política contra ella.

He aquí los manejos del fascismo internacional que a simple vista pueden apreciarse.

¿Cuales serán y que gravedad alcanzarán los más velados que estará tramando a no dudar el fascismo contra los pueblos que quieren ser libres?

La política europea, complicada con los acontecimientos producidos por la agresión a España, se encuentra en una fase decisiva. Nadie puede llamarse a engaño respecto a las instancias italianas, que es quien dirige la intervención italo alemana en contra nuestra. Precisa que los demás países europeos reaccionen pronto y rápidamente; de lo contrario, será facilitar al fascismo la perpetración de sus criminales proyectos.

La nefasta política de la « no intervención » debe cesar. Si es sincero este despertar a la realidad que parece observarse, reconociendo que esta línea de conducta ha perjudicado al Gobierno legal español, rectifíquese pronto, sin demora. No pueden tolerarse ni por un momento más los desplantes — nadie puede decirlo con más autoridad que el sufrido pueblo español — de Alemania e Italia. Si dada la situación creada últimamente por estos dos Estados en el seno del Comité de No Intervención, no se las pone en jaque y se reconozca nuestros legítimos derechos, se va a un suicidio vergonzoso.

Obren con rapidez las democracias si no quieren ver convertida en realidad cruda e inevitable la marcha de Mussolini; « la última palabra la dirán los cañones ». Y no se olvide que estos cañones del fascismo están hablando en España.

Administración Depositaria Especial de Hacienda de Menorca en Mahón

ANUNCIO

Por el presente se requiere a todos los que tengan en su poder algún vehículo de tracción mecánica (cualquiera que sea el carácter y el motivo de la tenencia, dueño, poseedor o usurario) para que dentro del próximo mes de julio se provean de la respectiva patente, teniendo en cuenta que, con arreglo al Decreto de 22 enero último y Orden de 31 marzo próximo pasado, transcurrido dicho plazo queda terminantemente prohibida la tenencia y circulación de vehículos desprovistos de la patente, cuyos vehículos serán aprehendidos e incautados por el Estado, caso de ser infringida esta prohibición. Que la infracción del Decreto citado se castigará con una multa de mil a diez mil pesetas y que en caso de insolvencia el multado sufrirá la pena de prisión correspondiente.

Finalizado el plazo de cobranza se procederá por las fuerzas de Carabineros y demás cuyo auxilio se solicite, a la recogida de todos los vehículos desprovistos de la correspondiente patente pertenecientes a personas no exentas de este impuesto (sean particulares o corporaciones oficiales). Si el coche estuviese sin patente en poder de su dueño, quedará decomisado; si estuviera en poder de un poseedor o usurario distinto del dueño, quedará requisado, sin perjuicio de lo que después se resuelva. En todo caso, los poseedores, en cualquier concepto, de los vehículos sin patente, sufrirán las sanciones establecidas en el artículo 6.º del Decreto de 22 de enero último. Los coches retirados de la circulación durante más de un semestre, y transcurrido éste contado desde que la Administración haya procedido a presentarlo, pagarán en lo sucesivo, y mientras subsistan, patente de tenencia, cuya cuantía será el 50 por 100 de lo que le correspondería satisfacer si circulase.

Solicitud de patente y declaración del interesado

El poseedor del coche (sea un particular, una autoridad, una corporación oficial, representantes de organismos políticos, sindicales o de Comités de cualquier orden) se personará en esta Administración Depositaria (Doctor Orfila número 9) o en los Ayuntamientos en los pueblos, dentro del indicado plazo, solicitando verbalmente la patente correspondiente cuya declaración, por duplicado le será extendida por dichas oficinas y suscrita por el interesado.

Mahón 30 de junio de 1937.

El Administrador Depositario,
Juan Camps.

REQUISITORIA

Mascaró Gomila Gabriel, de treinta y un años de edad, natural y vecino de Alayor, de profesión cortador, casado con María Pons Pons, hijo de Gabriel y de Agueda, de estatura alta, color sano, ojos pardos, nariz aguileña y de complexión débil, que se encontraba en el Hospital Civil de esta ciudad en concepto de preso cumpliendo la pena de seis años y un día de internamiento en campo de trabajo que como autor de un delito de excitación a la rebelión militar le había sido impuesta por el Tribunal Especial Popular de Baleares y que el día treinta de mayo último se fugó de dicho establecimiento, comparecerá ante este Juzgado sito en la calle de Juan Mir y Mir número 18, dentro del término de diez días, como comprendido en el número 2 del artículo 835 de la Ley de Enjuiciamiento Criminal, para constituirse en prisión a objeto de continuar cumpliendo la condena antes aludida y responder del nuevo sumario que en su contra se instruye con el número 30 de 1937 por quebrantamiento de condena.

Al propio tiempo ruego y encargo a todas las autoridades tanto civiles como militares y Agentes de Policía Judicial se sirvan proceder a la bus-

ca, captura y conducción a la prisión de este Partido del mencionado sujeto, a quien se previene que de no comparecer ni ser habido en el plazo de diez días antes señalado será declarado en rebeldía.

Mahón a dos de julio de mil novecientos treinta y siete.

El Secretario Judicial, Juan F. So sa. — El Juez de Instrucción, Florian Ruiz Cuevas.

EDICTO

DON FLORIAN RUIZ CUEVAS, Juez de Instrucción de la ciudad y Partido de Mahón.

Por medio del presente edicto que se insertará en los periódicos locales se cita a un tal Tomás Olives, que es alto, moreno, de ojos negros, delgado, que viste traje azul y rayas blancas, que el día diez y seis de junio último conducía en la Plaza de la Explanada de esta ciudad una bicicleta pintada de verde oscuro y que dijo era soldado de artillería con destino en la posición de Binicollá y cuyas demás circunstancias personales se ignoran, comparecerá ante este Juzgado sito en la calle de Juan Mir y Mir número 13, dentro del término de cinco días, a fin de ser oído en concepto de inculcado en el sumario número 28, de 1937 que se instruye por hurto de una bicicleta.

Dado en Mahón a uno de julio de mil novecientos treinta y siete.

El Secretario Judicial, Juan F. So sa. — Florian Ruiz Cuevas.

Contribuciones

El plazo voluntario de cobranza del primero y segundo trimestre del presente año, termina el 30 del presente mes.

Pasada dicha fecha quedarán en curso en apremio los contribuyentes que resulten morosos, pudiendo satisfacer sus cuotas y diez por ciento de recargo, durante los días uno al 10 de julio próximo.

BANDO

D. JOSE BRANDARIS DE LA CUESTA Coronel del Arma de Artillería, Jefe de la Base Naval de Menorca.

Hago saber: Que para quitar obstaculo a la población en un posible ataque aéreo, se interesa de los propietarios de las fincas urbanas situadas o comprendidas entre las calles Mir y Mir, Pi y Margall y Anuncivay; más las de las calles Ramis desde el número 1 al 11, Cardona y Orfila, Cifuentes desde el número 1 al 69 y calle del Pino, procedan en el plazo de ocho días a partir de la publicación del presente bando a pintarias de gris rigurosa mente oscuro con el fin de que el sol no lo esclarezca, debiendo quedar terminado el día 11 del actual.

Mahón 3 de julio de 1937.

JOSE BRANDARIS

Junta Local de Abastos de Mahón

Se pone en conocimiento del público que posea gallinas, caballos, palomos, conejos y ganado vacuno y de tiro, se sirvan pasar por las oficinas del Comité de Enlace para hacer la declaración de los mismos, y les serán entregados unos vales para cuando tengan que recogerse los piensos correspondientes.

Desde hoy martes podrán recojer 400 gramos salvadillo por gallina en las tiendas de Rafael Bagur, calle Deyá, Pedro Garriga, Pi y Margall, 106 y J. Sintés Esbert, Prieto y Cales, 4; mediante la presentación del vale número 1 letra F.

Mahón 6 julio 1937.

El mejor combustible para cocinar EL GAS

Comodidad, limpieza y economía

Exposición y venta de hornillos, cocinas con horno, calentadores de baño, estufas, etc.

Plaza Pablo Iglesias, 19.-Mahón

Banco Hispano Americano

Capital 200 millones de pesetas
Nuevos tipos de interés acordados por el Consejo Superior Bancario, que empezarán a regir el día 1.º de julio de 1937.

Libretas de Ahorro, libres y restringidas (sin condiciones limitativas) 2% anual.
Imposiciones a plazo de tres meses 2'50 »
Imposiciones a plazo de seis meses 2'75 »
Imposiciones a plazo de doce meses 3'00 »

Comandancia Militar de Mahón

A partir del día de mañana 2 de julio, el personal civil y retirado podrá hacer efectivos sus haberes del mes de junio anterior, en la Depositaria de Hacienda de esta Plaza a las horas que señale el señor Delegado de la misma, según la siguiente relación:

	PESETAS
Policia	3.324'75
Porteros	1.766'03
Hacienda	1.359'17
Subdelegación Marítima	15.492'34
Correos	72.842'73
Delegación Gobierno	2.011'25
Asalto	18.070'19
Instituto	4.648'55
Juzgado	180'94
Telégrafos	16.076'21
Obras Puerto	1.036'67
Magisterio	18.715'48
Carteros	4.321'66
Aduanas	1.635'21
G. N. R.	17.264'08
Prisiones	1.076'04
Meteorólogo	377'08
Sanidad Exterior	3.347'09
Agricultura	1.829'91
Obras Públicas	7.234'68
Aduanas Ciudadela	320'00
Intervención Civil	437'10
Carabineros	38.687'75
Clases Pasivas	85.388'36
Diets y subvenciones atrasadas	32.714'44
Total	350.107'44

Mahón 1.º de julio de 1937
El Coronel
Jefe Base Naval Mahón.

INFORMACIÓN RADIOTELEGRÁFICA

Frente Centro Impresión del día

En los sectores próximos a Madrid ha habido bastante actividad durante esta última jornada. Nuestras tropas apoyadas por la artillería leal han llevado un cabo un avance importante en dirección al pueblo de Seseña del que se encuentran a escasa distancia nuestros soldados. La resistencia de los facciosos se ha concentrado en la llamada Casa Mazuelo. Nuestros dinamiteros abrieron camino con su audaz y eficaz actuación a la infantería republicana que después de una lucha bastante prolongada ocupó dicha estratégica casa, castigando duramente al enemigo que dejó abandonado sobre el terreno una importante cantidad de armamento.

En el sector Norte de Guadalajara nuestras brigadas de fortificación han consolidado las posiciones conquistadas ayer. Nuestras patrullas avanzadas han efectuado diversas exploraciones en territorio faccioso sosteniendo varios encuentros con el enemigo al que ocasionaron ba-

Partes oficiales de los frentes de guerra

(Facilitados por la oficina de información del Ministerio de Defensa).

Madrid 5 de julio, a las 22 horas.

Ejército del Centro

En el día de ayer el enemigo llevó a efecto un ataque contra nuestras posiciones de La Calva, siendo rechazado por nuestras tropas que les ocasionaron gran número de bajas.

En la mañana de hoy los leales han iniciado una acción ofensiva contra el pueblo de Seseña, ocupándose tras dura lucha la llamada Casa Mazuelo y prosiguiendo el avance de los nuestros hacia dicho pueblo.

Ejército del Norte

Frente de Asturias

Ligero fuego de fusilería y cañón en algunos sectores, sin importancia. En el resto del frente sin novedad.

Ejército del Sur

Ayer nuestras tropas efectuaron un reconocimiento ofensivo llegando a las proximidades de las posiciones facciosas de La Umbria, sosteniendo intensos tiroteos con el enemigo sin consecuencias por nuestra parte.

Entre ayer y hoy, y en los distintos frentes peninsulares se han pasado a nuestras filas 50 soldados evadidos del campo rebelde.

De los restantes frentes sin novedades dignas de mención.

Parte oficial de Marina y Aire

La actividad de la aviación leal en la jornada de hoy se ha concentrado principalmente en el bombardeo de las posiciones enemigas de la carretera de Segovia a la Granja y de Segovia a Revenga. También ha sido bombardeadas las líneas facciosas de Villanueva de la Cañada, Ciempozuelos, Seseña, Valdemoro, Getafe y otros puntos.

En las proximidades de Segovia nuestros proyectiles lograron incendiar un depósito de artillería.

La guerra en los frentes del Norte Contraataques leales en el frente de Vizcaya

Santander.—En el frente de Vizcaya, las fuerzas leales, que combaten con espíritu verdaderamente heroico, han llevado a cabo estos últimos días distintos contraataques, obligando a repliegarse el enemigo y recuperando algunas importantes posiciones.

El sábado a las cinco y media, nuestras baterías iniciaron un duro cañoneo contra las posiciones fac-

cias vistas. Recogióse una buena cantidad de armamento abandonado ayer por el enemigo en su rápido repliegue. La artillería leal ha desarrollado bastante actividad en todo este frente bombardeando insistentemente las líneas enemigas en el sector comprendido entre los ríos Tajo y Tajuña.

A primeras horas de la mañana los facciosos han llevado a cabo un ataque por el frente del Jarama. Las tropas republicanas han dado la correspondiente respuesta trabándose un combate que ha durado más de tres horas, pasadas las cuales el enemigo convencido de la inutilidad de sus intentos se ha retirado a sus anteriores posiciones.

En el Sur del Tajo, el enemigo ha intentado sorprender a nuestros soldados por medio de un rápido ataque en la Sierra de Argallanes, retirándose tan pronto ha comprobado que los leales permanecían atentos y vigilantes.

Continúan pasándose a nuestras filas numerosos desertores del campo rebelde.

francés que se dirigía a este puerto fué perseguido y cañoneado por el crucero faccioso «Almirante Cervera». La aparición de dos navíos de guerra ingleses hizo huir al barco pirata. Estos buques acompañaron durante un buen trecho al mercante francés, y luego reemprendieron su rumbo anterior. Inmediatamente el «Cervera», que estaba merodeando en los alrededores reanudó su persecución. El barco francés pidió socorro y en su auxilio despegaron algunos aparatos leales que atacaron al barco pirata. Nuestros aviones y la presencia de un navío de guerra francés que recogió la llamada del mercante, alejaron al «Almirante Cervera», que en su huida se vió perseguido por nuestros aviones que lanzaron contra él varias bombas.

Alvarez del Vayo habla en el Gran Price

Barcelona.—Ayer noche en el Gran Price celebróse el acto de presentación al Ejército del Este, del Comisariado de Guerra. Habló el Comisario general señor Alvarez del Vayo, quien además de ocuparse de la misión del actual comisario de guerra, efectuó un esbozo de la situación internacional.

El acto se desarrolló en medio de un entusiasmo inenarrable. La multitud llenó el salón y todas las calles afluentes en las que habían sido colocados altavoces.

Asistieron al memorable acto el general de la División señor Pozas y el Gobierno catalán.

Del Extranjero

Hoy se decidirá en Londres la suerte de la política de No Intervención. La actitud firmísima de Francia y la U. R. S. S. Inglaterra no aceptará las sugestiones italo alemanas.

Londres.—Es tema obligado de los comentarios de los círculos políticos y oficiales el resultado de la próxima y decisiva reunión que mañana celebrará el Comité de No Intervención. La prensa inglesa, especialmente la de tendencia conservadora, extrema su cautela en los comentarios. Sigue insinuándose que el Foreign Office, tiene aún esperanzas de que no se consume el rompimiento definitivo, que nadie ignora traería serias consecuencias. No obstante no se oculta la gravedad de la situación dada la actitud de Francia que parece se negará a discutir si quiera la contraproposición italo germana.

Uno de los diarios de esta capital insinuaba una posibilidad de acuerdo, mediante el cual Alemania e Italia aceptarían el control franco británico a cambio del reconocimiento de beligerancia por parte de las po-

tencias democráticas, del pseudo Gobierno de Franco. No obstante tal posibilidad no es viable ya que el ministro francés del Exterior ha declarado que su Gobierno no reconocerá pese a quien pese, a la Junta facciosa de Salamanca.

París.—La prensa parisina sigue creyendo en un inevitable rompimiento que traerá por consecuencia la liquidación definitiva de la política de No Intervención. El diario de esta capital «La Información», dice: «Tan to en París como en Londres ha causado asombro la osadía de Italia y Alemania, que en su nota pidiendo «el mantenimiento del principio de la no intervención», después que ambas potencias están violando con un descaro tan inaudito que en Italia y en los periódicos oficiales, se publica cada semana la lista de los muertos caídos en pro de la causa fascista en el campo de honor español y que Roma declara friamente que «la palra la tienen los cañones».

Y refiriéndose a la actitud de Francia el mismo periódico, afirma:

«En los medios responsables franceses jamás ha sido la actitud tan limpia y clara como ahora, ni más firme y decidida a demostrar a Italia y Alemania, que cuando los intereses vitales de Francia están en peligro, el Gobierno francés los defenderá con todas sus energías, apoyado por la opinión unánime del pueblo francés.»

La prensa soviética comenta las pretensiones italo germanas

Moscú.—El diario de esta capital «Pravda», comenta largamente en sus editoriales el desarrollo de la última sesión celebrada por el Comité de No Intervención, ocupándose de la contraproposición germano italiana.

El reconocimiento de Franco—dice «Pravda» significaría la justificación de la intervención de las potencias facciosas y consumaría la realización de una monstruosa injusticia.

El diario «Izvestia» por su parte dice: «La última proposición de Italia y Alemania, supera en insolencia y cinismo todo cuanto han hecho potencias facciosas. Las pretensiones de Roma y Berlín, son tan inadmisibles que acerca de ellas no cabe discusión ninguna».

Una accidentada manifestación fascista

Londres.—Los fascistas que acudieron a Mosley, han intentado verificar una manifestación. Algunos grupos intentaron llegar a Trafalgar Square. Durante la intentona de los fascistas menudearon los incidentes.

Finalmente se ha liquidado la estupididad de los fascistas ingleses en la Comisaría del distrito, donde han comparecido veinticinco detenidos acusados de haber resistido a las intenciones de las fuerzas de orden público.

Los incidentes soviético nipones resueltos

Tokio.—En los círculos de esta capital se considera que después del cambio de notas entre el Japón y la U. R. S. S. y la retirada de las flotillas soviéticas de las islas del Amur, pueden considerarse como en vías de franca solución los incidentes últimamente acaecidos.

Von Zeeland llega y se va

Bruselas.—Procedente de los Estados Unidos ha llegado el jefe del Gobierno belga M. Van Zeeland. Se anuncia que hoy mismo saldrá para Londres.

Un atentado contra Oliveira Salazar

Lisboa.—Se ha realizado un aten-

tado contra el dictador portugués Oliveira Salazar.

Cuando éste se dirigía a su domicilio estalló una bomba colocada en una cloaca. El tirano portugués resultó desgraciadamente ileso.

No ha sido hallada aún la aviadora Amelia Barhardt

Honolulu.—La estación radiotelegráfica de este puerto ha logrado comunicar con la aviadora Amelia Barhardt. Parece que el aparato tripulado por la célebre aviadora americana cayó a unas 100 millas de la isla de Howland.

Varios buques recorren el lugar en que se supone que ocurrió el siniestro, sin que hasta ahora haya podido encontrarse resto del aparato de la aviadora.

Crónica local

LA AVIACION FACCIOSA FRACASA EN SUS INTENTOS CONTRA MAHON. UN APARATO FACCIOSO ES TOCADO Y SE HUNDE EN EL MAR A DOS MILLAS DE PUNTA TALIS.

Durante la tarde de ayer varios aparatos facciosos aparecieron sobre Mahón. El eficaz tiro de las defensas antiaéreas que desde el primer momento persiguieron con sus disparos a los aviones facciosos impidió que éstos pudieran lograr sus objetivos. La casi totalidad de los proyectiles lanzados por los aviones negros cayeron en el mar o en los alrededores de la ciudad. Solo unos tres lo hicieron dentro del casco de la población, produciendo el derrumbamiento del cine «Trianon» y escasos daños más. No hubo que lamentar ni un herido siquiera.

Esta mañana a las 6, han vuelto a aparecer tres trimotores procedentes de Mallorca. Así que han entrado en el área de tiro de las baterías antiaéreas se les ha hecho un fuego nutridísimo que les ha obligado a soltar su carga sin ton ni son, cayendo varias bombas en el barranco de Binsermeña y otras en medio del puerto. Los explosivos no han producido ni daños ni víctimas.

Igual ha sucedido con otro aparato que ha aparecido poco después y que ha huido precipitadamente después de lanzar sus proyectiles en los alrededores de la ciudad.

El jefe del destacamento de Son Bou, ha comunicado al señor Comandante Militar que esta mañana, a las seis aproximadamente, ha sido avistado un trimotor enemigo que volaba incendiado. A los pocos momentos el aparato ha caído en barrera hundiéndose en el mar a dos millas aproximadamente de Punta Talis. Al chocar contra las aguas se ha oído una fortísima explosión al mismo tiempo que una gran columna de agua se elevaba sobre el horizonte.

Mal les ha salido a los aviones piratas esta nueva agresión contra nuestra ciudad. La loable vigilancia y la pericia de nuestros artilleros no solamente les ha impedido lograr ninguno de sus objetivos, sino que uno de los «pajarracos» ha terminado su criminal tarea de destrucción y asesinatos.

Muy bien por nuestras defensas antiaéreas, a las que el pueblo de Mahón tributa un homenaje del más sincero reconocimiento.

Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de Menorca

De importancia para todos los comerciantes de Menorca

A requerimiento de la Comisión Permanente de la Junta Central de Abastecimientos se avisa a todos los comerciantes de Menorca, presenten en la Comandancia Militar, Negociado de Abastos, las facturas de los generos traídos por el vapor «Jaime II», al objeto de poder comprobar los precios de venta.

Siendo de urgencia esta presentación, se advierte a dichos comerciantes la necesidad de que se haga lo más rápidamente posible.

Mahón 5 de julio de 1937.—El Secretario, Pedro Ripoll.—El Presidente, José Codina.

ciosas del monte Melo. A las seis comenzó el ataque contra dicha posición. Los dinamiteros asturianos realizaron prodigios de valor causando con sus mortíferas armas grandes bajas al enemigo. El choque entre nuestra infantería y los contingentes facciosos fué durísimo. El enemigo ofreció bastante resistencia al principio, luego al verse en peligro de ser copados ya que algunas fuerzas republicanas se iba filtrando por los flancos iniciaron el repliegue. Durante su retirada nuestras ametralladoras y fusiles causaron gran número de bajas a los fugitivos. El avance de los nuestros fué de unos 2 kilómetros de fondo que dando en poder de los soldados republicanos la casi totalidad del monte Melo.

También fué ocupada por las tropas leales la Cota 559. Los facciosos a pesar de su desesperada resistencia se vieron empujados por los nuestros que lograron todos los objetivos que se proponían.

Los rebeldes han sufrido durísimas pérdidas en estas últimas acciones, notándose ya algún quebranto en el ejército faccioso sometido al castigo constante de nuestras armas mecánicas en sus reiterados intentos de avance, impuestos por el Mando faccioso con su absoluto desprecio de las vidas humanas.

Un barco francés perseguido reiteradamente por el «Cervera»
Santander.—Un barco mercante

Ventiladores

Ventilador grande de techo, para corriente continua de 110 voltios, propio para sala o local

Pts. 260



La Eléctrica Mahonesa y Energía Eléctrica Socializadas

GARCIA HERNANDEZ, 16
Teléfono 47